

## *Маршрут выходного дня «Курган Славы»*

*Уважаемые родители!*

Предлагаем Вам совершить прогулку-экскурсию выходного дня вместе с ребенком в необычной форме к Кургану Славы.



***Возраст ребенка:*** 5-7 лет

***Тип маршрута:*** городской

***Вид маршрута:*** тематический

***Задачи маршрута:***

- познакомить детей с одной из достопримечательностей Минска Курганом Славы.
- расширить представления дошкольников о событиях Великой Отечественной Войны.
- развивать познавательный интерес к изучению родного города.
- воспитывать патриотические чувства, чувство гордости за народ, победивший врага; бережное отношение к памятным местам Минска.

***Как добраться:***

1. Автобус № 395 Минск–Смолевичи от ДС «Славинского»; маршрутное такси Минск–Смолевичи.
2. Автомобилем из Минска по трассе М2 Минск–Национальный аэропорт Минск, на развязке возле деревни Слобода ехать по трассе Р53 до Кургана Славы.  
Координаты для навигации: 54.019060, 27.897914

## *Содержание беседы с ребенком по ходу движения по маршруту.*

Сегодня мы совершим экскурсию к Кургану Славы.

### **Курган Славы**

*Сергей Бука-Вороневски*

Вот он – Курган Славы  
Доблести, чести,  
Напоминает всем тем, кто забыл,  
Важно, как мир сохранить на планете,  
Сколько бы это не стоило сил

22 июня 1941 года – одна из самых печальных дат в истории Беларуси, день, который забыть нельзя. В этот далекий день на нашу Родину напали фашистские захватчики. И наши люди пошли воевать – защищать свою землю. Очень многие солдаты и мирные жители погибли в ВОВ.

Близилась к завершению Великая Отечественная война. Так, в июле 1944 года под Минском, где сейчас расположен памятный комплекс, проводилась крупнейшая наступательная операция под названием «Багратион». Тогда в окружение советских войск попала 105-тысячная группировка гитлеровских войск. Это было событие под названием «Минский котел». Победой советских войск над немецкими закончилась эта операция 11 июля.



В честь знаменитой победы и был сооружен потомками в знак памяти «Курган Славы». Создание его началось в 1967 году. В то время каждый человек считал за честь принести горсть земли для создания памятного монумента, отдать частичку своего сердца победителям. Под руководством архитекторов, скульпторов, инженеров и художников Беларуси шло возведение Кургана Славы. Торжественное открытие мемориала прошло в 1969 году и с тех пор идут и идут сюда люди, чтобы возложить цветы в честь победителей, вспомнить тех, кто не вернулся из боя.

### *Лестницы, ведущие ввысь.*



Расскажите ребенку, что «Курган Славы – одно из самых величественных мест Беларуси. Ввозвышается он над землей на высоте 70,6 метров, а сам холм - высотой в 35 метров. От подножия ввысь идут две бетонные лестницы, каждая из которых – это 241 ступенька на пути к вершине.

Предложите ребенку подняться по ступенькам на самый верх Кургана и расскажите о том, для жителей Беларуси восхождение на «Курган Славы» - это не просто преодоление препятствий, это способ почтить память своих родных и близких. Ведь такие памятные монументы возводились для того, чтобы потомки не забывали о великом вкладе дедов и прадедов в мирную жизнь. Почтите погибших воинов минутой молчания и положите к мемориалу цветы (заранее предусмотрите этот момент).

Расскажите о том, что на холме размещается скульптурная композиция – 4 штыка, облицованных титаном. Каждый штык – это, соответственно, 1-й, 2-й, 3-й Белорусские и 1-й Прибалтийский фронта. Штыки опоясывает кольцо, на котором – барельефное изображение советских солдат, партизан. На внутренней стороне кольца – надпись: «Армии Советской, Армии-освободительнице — слава!»

Спросите у ребенка какой он знает еще памятник в честь погибших воинов? Расскажите о том, что самый главный монумент находится в нашем городе на площади Победы – монумент Победы. Там горит вечный огонь. (Монумент – это памятник значительных размеров, предполагающий масштабное, ансамблевое художественное решение).

*Прочитайте ребенку стихотворение «Вечный огонь»*

У Вечного огня Победы теплых дух  
За то и воевали, чтоб вечно не потух.  
Чтоб горожан, теплом согрев,  
Он вспомнил падших в войны лет.  
Того, кто был участником войны,  
Того, кто спас народ от темной мглы.



Расскажите ребенку, что каждый год 9 мая на Кургане Славы можно заметить непрекращающийся поток людей. Все они приходят сюда с цветами, отдают дань памяти, радуются в этот праздничный день Великой Победе нашего

народа в те далекие и трудные годы. И пока будут продолжать идти к «Кургану Славы» малыши с цветами, пока будут ехать туристы со всех концов света и проходить праздничные мероприятия, память о былых победах будет жить в сердцах многих поколений.